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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 04.09.2024

Yüksel Taşkın
İzmir Milletvekili

Vakıf üniversitelerinin 2024-2025 akademik yılı için öğrencilerden talep ettiği yıllık

ücretler belli oldu. Örnek olarak, 2023-2024 akademik yılında yıllık ücreti 510 bin TL olan

Sabancı Üniversitesi 2024-2025 akademik yılı için ücretini tüm lisans programlan ve hazırlık dil

eğitimi için 1,1 milyon TL, 2023-2024 akademik yılında yıllık ücreti 310 bin TL olan Bilkent

Üniversitesi 2024-2025 akademik yılı için 620 bin TL ve 2023-2024 akademik yılında 530 bin TL

olan Koç Üniversitesi ise 2024-2025 akademik yılı için 1 milyon 75 bin TL (tıp fakültesi dışındaki

programlar dahil değildir) olarak açıkladı.

Açıklanan ücretlere bakıldığında, vakıf üniversitelerinin eğitim ücretlerine resmi enflasyon

oranının çok üstünde zam yaptığı görülmektedir. Zam oranı çoğu vakıf üniversitesinde yüzde

lOO’ün üzerindedir; son günlerde akademisyenleri gerekçesiz işten çıkardığı haberleriyle gündeme

gelen Fenerbahçe Üniversitesi’nde ise yüzde 228’e yaklaşmaktadır .

Yüksek Öğretim Kurulu, 10 Temmuz 2024 tarihli toplantısında konuyu gündemine almış

ve vakıf üniversitelerine, eğitim öğretim ücretleri belirlenirken dikkat edilmesi gereken hususları

bildirmiştir. Buna göre ilk kayıt esnasında öğrenciye taahhüt edilmiş eğitim öğretim ücreti artış

oranlarının aşılmaması ve her halükarda yapılacak artışlarda en çok Tüketici Fiyat

Endeksindeki (TÜFE) 12 aylık ortalama oranının esas alınması gerektiği vakıf üniversitelerinin

yönetimlerine iletilmiştir.

YÖK’ün de altını çizdiği gibi vakıfyükseköğretim kurumlan kazanç amacına yönelik

kurulamaz. Bu ilkeye ve YÖK’ün Temmuz ayında yaptığı bilgilendirmeye rağmen vakıf

üniversitelerinin eğitim öğretim ücretlerime yapmış olduğu fahiş zamları anlamanın ve kabul

etmenin imkanı yoktur.
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Bu bağlamda;

• 2024-2025 akademik yılı için Türkiye genelindeki vakıf üniversitelerinde yıllık ücret artış

oranları ne kadar olmuştur? Hangi vakıf üniversiteleri, YÖK'ün belirttiği üzere, Tüketici
Fiyat Endeksi'ndeki (TÜFE) 12 aylık ortalama oranını aşmama uyarısına uymamıştır?

• Konuyla ilgili Bakanlığınızca bir inceleme yapılmış mıdır ve bu tür durumlar için

öngörülen bir yaptırım var mıdır?

• YÖK’ün yaptığı uyarıya aykırı yapılan fahiş zamlarla ilgili YÖK bir işlem başlatmış mıdır?

• Eğitim hakkıyla yakından ilgili olan bu konuda, YÖK vakıf üniversitelerini neden

denetlememektedir? YÖK’ün bu artışlara karşı uyguladığı bir yaptırım var mıdır?


